

ജുമാഅ: വൃതബ സംഗ്രഹം 14.10.2022

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് (അയ്യൂബഹുല്ലാഹ്)
അമേരിക്കയിലെ മസ്ജിദ് ബൈത്തുർറഹ്മാനിൽ നിർവഹിച്ചത്.

വിശ്വാസത്തിലും ആരാധനയിലും ഒരഹ്മദി ഉണ്ടാക്കേണ്ട നിലവാരം

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
○ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ ○ أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ ○
○ الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ ○ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ ○ مَا لِكَ يَوْمَ الدِّينِ ○ إِيَّاكَ
نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ ○ إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ ○ صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ
○ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ ○

നബി തിരുമേനി^(സ)യുടെ സത്യസന്ധനായ ദാസൻ ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്^(അ)നെ സ്വീകരിക്കാനുള്ള തൗഫീഖ് ലഭിച്ചത് നിങ്ങൾക്കുമേലുള്ള അല്ലാഹുവിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ഔദാര്യമാണ്. ഈ ഔദാര്യത്തിന്റെ യഥാർഥ നന്ദി പ്രകടനം അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകൾ അനുസരിച്ച് ജീവിക്കുക എന്നതാണ്. അല്ലാഹുവിനോടും സൃഷ്ടികളോടുമുള്ള കടമകൾ നിറവേറ്റാൻവേണ്ടി പരിശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുക. നാം ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്^(അ)നോട് ചെയ്ത ബൈഅത്തിന്റെ കടമകൾ നിറവേറ്റാൻ പരിശ്രമിക്കുമ്പോഴാണ് അത് സംഭവ്യമാകുന്നത്. നാം യഥാർഥ മുസൽമാൻ ആയിത്തീരുന്നതിനുവേണ്ടി ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്^(അ)ലേക്ക് ശ്രദ്ധ തിരിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു; ആ മഹാത്മാവ് പറഞ്ഞു തന്ന രീതിയനുസരിച്ച് നമ്മുടെ ജീവിതം നയിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്^(അ) തന്നിൽ ദൃഢബോധ്യവും പരിപൂർണ്ണ വിശ്വാസം ഉണ്ടാകുന്നതിനുവേണ്ടി ഉപദേശിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു: വിശ്വാസം കൈകൊണ്ടവർ തന്റെ വിശ്വാസത്തിൽ ദുർധാരണയിൽ അകപ്പെടാതെ ദൃഢബോധ്യത്തിന്റെയും (യഥാർഥ) ജ്ഞാനത്തിന്റെയും പദവിവരെ എത്തേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഇനി നിങ്ങൾ സ്വയം ചിന്തിക്കുക, നിങ്ങൾ എന്റെ കയ്യിൽ ബൈഅത്ത് ചെയ്ത്, എന്നെ വാഗ്ദത്ത മസീഹ് എന്നും നീതിമാനായ വിധികർത്താവ് എന്നും വിശ്വസിച്ചതിന്ശേഷം എന്റെ ഏതെങ്കിലും തീരുമാനത്തിലോ പ്രവൃത്തിയിലോ നിങ്ങളുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ എന്തെങ്കിലും സംശയമോ വിദ്വേഷമോ ഉണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ വിശ്വാസത്തെ വിലയിരുത്തുക. എന്നെ വിശ്വസിച്ചതിനുശേഷവും ആരോപണം ഉന്നയിക്കുന്നവർ

കൂടുതൽ നിർഭാഗ്യരാണ്; അവർ കണ്ടതിനുശേഷവും അന്ധരായിരിക്കുന്നവരാണ്.

ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്^(അ)ഉം അതിനുമുമ്പ് നബി തിരുമേനി^(സ)യും, വാഗ്ദത്ത മസീഹ്^(അ)ന് ശേഷമുള്ള വിലാഹത്തിനെ കുറിച്ച് സുവാർത്ത നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അഹ്മദിയ്യാ വിലാഹത്ത് ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്^(അ)ന്റെ മാർഗത്തെ നിലനിർത്തുന്ന വ്യവസ്ഥിതിയാണ്. ഓരോ അഹ്മദിയും അഹ്മദിയ്യാ വിലാഹത്തിനോടുള്ള പ്രതിബദ്ധതയുടെയും അനുസരണത്തിന്റെയും പ്രതിജ്ഞ ചെയ്തവരാണ്. അതിനാൽ വിലാഹത്തിനോടുള്ള പ്രതിബദ്ധത നിലനിർത്തുക എന്നത് ഓരോ അഹ്മദിയുടെയും കടമയാണ്, അല്ലാത്തപക്ഷം (അവരുടെ) ബൈഅത്ത് അപൂർണ്ണമായിത്തീരും.

വിശുദ്ധ ഖുർആൻ ശ്രദ്ധാപൂർവ്വം പാരായണം ചെയ്യുക എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഹദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്^(അ) പറയുന്നു: സർവശക്തനായ അല്ലാഹു യഥാർഥ്യത്തിന്റെ പ്രകടനത്തിനായാണ് ഈ ജമാഅത്തിനെ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് ഞാനുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവരോട് ഞാൻ ആവർത്തിച്ച് ഉപദേശിക്കാറുള്ളതാണ്. അല്ലാഹു എന്നെ നിയോഗിച്ചിരിക്കുന്ന ദൗത്യമായ, ഇസ്ലാമിന്റെ സവിശേഷത ശരിയായ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ ലോകത്തിന് വെളിപ്പെടുത്തണമെന്ന് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അതിനാൽ, വിശുദ്ധ ഖുർആൻ കൂടുതലായി പാരായണം ചെയ്യുക, അത് വെറും കഥകൾ അല്ലെന്നും മറിച്ച് ഒരു തത്ത്വചിന്തയാണെന്നും മനസ്സിലാക്കി വായിക്കുക. ഒരുപക്ഷേ നാം ഭൗതിക തിരക്കുകളിൽ മുഴുകിപ്പോയാൽ നമ്മുടെ സന്താനങ്ങളും വരുംതലമുറകളും മതത്തിൽനിന്ന് ദുരപ്പെട്ടുപോകുന്നതാണ്. അതിനാൽ ഇത് വളരെയധികം ചിന്തിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. ബൈഅത്ത് ചെയ്തതുകൊണ്ട് മാത്രം ലക്ഷ്യം നേടാനാവില്ലെന്ന് ഓർക്കുക. നിങ്ങൾ സ്വയം ഇസ്ലാമിക അധ്യാപനത്തിന്റെ വാഹകരായി മാറുമ്പോഴാണ് ലക്ഷ്യം പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടുന്നത്, എന്നാൽ വിശുദ്ധ ഖുർആൻ പാരായണം ചെയ്യുകയും അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാത്തതുവരെയും അത് സാധ്യമല്ല.

ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്^(അ) പറയുന്നു: നിത്യ ജീവന്വേണ്ടി അല്ലാഹു സൃഷ്ടിച്ച നീരുറവയുടെ സമീപത്തേക്ക് നിങ്ങൾ എത്തിയിരിക്കുന്നു എന്നതാണ് സത്യം. അതെ, അത് പാനം ചെയ്യേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയും അനുഗ്രഹവും മുഖേന അതിൽനിന്നും പാനം ചെയ്യാനുള്ള തൗഹീ വിനായി അപേക്ഷിക്കുക; കാരണം അല്ലാഹുവിന്റെ സഹായം കൂടാതെ അത് സാധ്യമല്ല. ഈ നീരുറവയിൽനിന്ന് പാനം ചെയ്യുന്നവൻ നശിക്കില്ലെന്ന് എനിക്കുറപ്പാണ്. കാരണം ഇത് ജീവൻ നൽകുന്ന പാനീയമാണ്. ഈ നീരുറവയിൽ നിന്നും പാനം ചെയ്യാൻ എന്താണ് മാർഗ്ഗം? അല്ലാഹു നിങ്ങൾക്കായി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള രണ്ടു കടമകൾ പൂർത്തിയാക്കുക എന്നുള്ളതാണ്, അതിലൊന്ന് ദൈവത്തിനോടുള്ള കടമയും മറ്റൊന്ന് സൃഷ്ടികളോടുള്ള കടമയുമാണ്.

ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്^(അ) പറയുന്നു: ബൈഅത്ത് മാത്രം മതിയായതല്ല; അല്ലാഹു കർമ്മമാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. പ്രവർത്തിക്കുന്നവർ ഒരിക്കലും നശിക്കുകയില്ല എന്ന് മാത്രമല്ല എപ്പോഴും അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹം കരസ്ഥമാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നിങ്ങളുടെ ബാഹ്യവും ആന്തരികവും ലാ ഇലാഹ ഇല്ലല്ലാഹ് എന്ന ശബ്ദമായി മാറുമ്പോഴും, അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രീതിയല്ലാതെ മറ്റൊന്നും ആവശ്യപ്പെടാതിരിക്കുകയും, അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളെ പരിപൂർണ്ണമായി അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോഴാണ് കർമ്മപരമായ അവസ്ഥ സംജാതമാകുന്നത്. ഇനി ഇതനുസരിച്ച് എല്ലാവർക്കും ആത്മപരിശോധന നടത്താവുന്നതാണ്, കലീമ ചൊല്ലുമ്പോൾ യഥാർഥത്തിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രീതി കരസ്ഥമാക്കലാണോ നാം ലക്ഷ്യമിടുന്നത്, നാം അവന്റെ എല്ലാ കല്പനകളും അനുസരിക്കുന്നവരാണോ?, ഒരു പക്ഷെ നമസ്കാര സമയങ്ങളിൽ നാം നമ്മുടെ ഭൗതിക ജോലികൾ വെടിഞ്ഞുകൊണ്ട് നമസ്കാരത്തിലേക്ക് ശ്രദ്ധതിരിക്കുന്നില്ലായെങ്കിൽ നാം നാവുകൊണ്ട് കലീമ ചൊല്ലുന്നവരാണ്; എന്നാൽ നമ്മുടെ ഹൃദയം ശിർക്കിൽ അകപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്റെ വ്യാപാരത്തിലും എന്റെ ജോലിയിലും ബർക്കത്തുണ്ടാകുന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹം ഒന്നുകൊണ്ട് മാത്രമാണെന്ന ദൃഢവിശ്വാസത്തിലാണ് ഒരു മുഅ്മിൻ നിലകൊള്ളുന്നത്. പിന്നെ എങ്ങനെയാണ് തന്റെ ഭൗതിക പ്രവർത്തനങ്ങൾ അല്ലാഹുവിന്റെ വിളിക്ക് എതിരായി നിൽക്കുന്നത്. അങ്ങനെ ആണെങ്കിൽ നാം കലീമയുടെ ആത്മാവിനെ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടില്ല. നാം നാവുകൊണ്ട് കലീമ ചൊല്ലുന്നുണ്ടെങ്കിലും നമ്മുടെ കർമ്മം നമ്മൾ ചൊല്ലുന്ന വചനത്തെ പിന്തുണക്കുന്നില്ല. ഈ അവസ്ഥയാണെങ്കിൽ ബൈഅത്തിന്റെ കടമ നാം നിർവഹിക്കുന്നില്ല.

ഹുദൂർ തിരുമനസ്സ്^(അ.ബി) പറയുന്നു: സൃഷ്ടികളോടുള്ള കടമ നിർവഹണത്തിലേക്ക് അല്ലാഹു ശ്രദ്ധക്ഷണിച്ചതുപോലെ നിർവഹിക്കപ്പെടുമ്പോഴാണ് യഥാർഥ വിശ്വാസിയായി മാറുകയും ബൈഅത്തിന്റെ കടമകൾ നിറവേറ്റപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നത്. ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്^(അ) ജമാഅത്തംഗങ്ങളെ ഉപദേശിച്ചുകൊണ്ട് പറയുന്നു: നിങ്ങൾ ഭൗതികരേപ്പോലെയാണെങ്കിൽ ഒരു പ്രയോജനവും ഉണ്ടാകുകയില്ല. നിങ്ങൾക്ക് ഒരു പുതിയ ജീവിതം ലഭ്യമാകുന്നതിനുവേണ്ടി എന്റെ കൈയിൽ തൗബ ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു മരണം ആവശ്യപ്പെടുന്നു. നിങ്ങൾക്ക് ആത്മീയ ജീവിതം ലഭ്യമായില്ലായെങ്കിൽ അങ്ങനെയുള്ള ബൈഅത്ത് നിങ്ങൾക്ക് ഒരു പ്രയോജനവും നൽകുകയില്ല. എന്റെ കയ്യിൽ ചെയ്യുന്ന ബൈഅത്ത് എന്നതുകൊണ്ട് ഹൃദയം കൊണ്ടുള്ള സമ്മതമാണ് അല്ലാഹു ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. സത്യഹൃദയത്തോടുകൂടി എന്നെ സ്വീകരിക്കുകയും തങ്ങളുടെ പാപങ്ങളിൽ പശ്ചാത്തപിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവർക്ക് അല്ലാഹു മാപ്പാക്കിക്കൊടുക്കുകയും അവൻ മാതാവിന്റെ ഗർഭപാത്രത്തിൽ നിന്ന് പുറത്തുവന്നതുപോലെയാണിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

ഹുദൂർ തിരുമനസ്സ്^(അ.ബി) പറയുന്നു: നമ്മുടെ ആരാധനകൾ പരിശുദ്ധവും, കർമ്മങ്ങൾ അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രീതി ലഭിക്കുന്നതുമായിരിക്കണം. ഇന്നത്തെ ലോകത്തിന്റെ അവസ്ഥകളിൽനിന്നും മനസ്സിലാകുന്നത് ലോകം നാശത്തിന്റെ വക്കിലാണെന്നും, ലോകാവസാനത്തിലേക്ക് നയിക്കുന്ന നാശമാണ് സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നതെന്നുമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ ദുആകളോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത് അഹ്മദികളുടെ കടമയാണ്. നല്ല മനുഷ്യർക്ക്വേണ്ടി അല്ലാഹു മറ്റുള്ളവരെയും സംരക്ഷിക്കുമെന്ന് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്^(അ) പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വളരെ അപകടകരമായ ഒരു കാലഘട്ടത്തിലൂടെയാണ് നാം കടന്നുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത്തരം സാഹചര്യങ്ങളിൽ ആർക്കെങ്കിലും നമ്മെ രക്ഷിക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ അത് സർവ്വശക്തനായ അല്ലാഹുവിന് മാത്രമാണ്. നിങ്ങളുടെയും നിങ്ങളുടെ തലമുറകളുടെയും സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി അവന്റെ മുന്നിൽ സ്വയം കുമ്പിടുന്നതൊടൊപ്പം നിങ്ങളുടെ തലമുറകളെയും അവന്റെ മുമ്പിൽ കുമ്പിടുന്നവരാക്കുക.

ഒരുപക്ഷേ നാം ലാ ഇലാഹ ഇല്ലല്ലാഹ് എന്ന പരിശുദ്ധ കലിമയുടെ കടമകൾ നിർവഹിക്കുന്നവരാണെങ്കിൽ, അല്ലാഹു നമ്മുടെ സത്കർമ്മങ്ങൾ കൊണ്ട് ലോകത്തെ സംരക്ഷിക്കുന്നതാണ്. ലോകസാഹചര്യം കൂടുതൽ വഷളാകുന്നതിന് മുമ്പ് ഒരു പാട് ദുആ ചെയ്യുക. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്^(അ) പറയുന്നു: സമയത്തിന് മുമ്പ് ചെയ്യുന്നതാണ് സത്കർമ്മങ്ങൾ, അത് പിന്നീട് ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് ഒരു പ്രയോജനവുമില്ല. തോണി മുങ്ങുമ്പോൾ എല്ലാവരും കരയുന്നു, എന്നാൽ തോണി മുങ്ങുന്ന ആ അവസരത്തിൽ കരച്ചിലും ആർപ്പുവിളിയും ഒരു പ്രയോജനവും ചെയ്യുകയില്ല. സമാധാനത്തിന്റെ അവസരങ്ങളിൽ മാത്രമേ അത് പ്രയോജനപ്പെടുകയുള്ളൂ. മനുഷ്യൻ അവനിൽ ഇടിമിന്നൽ ഏൽക്കാൻ പോകുന്നതുപോലെ സമയത്തിന് മുന്നേ ജാഗരൂകരായി ഇരിക്കലാണ് അല്ലാഹുവിനെ പ്രാപിക്കാനുള്ള രീതി. മിന്നൽ വീഴുന്നത് കണ്ടുകൊണ്ട് അവനെ ബാധിക്കുമെന്ന പേടിയിൽ നിലവിളിക്കുന്നത് അല്ലാഹുവിനോടുള്ള ഭയം കൊണ്ടല്ല മറിച്ച് ഇടിമിന്നലിനോടുള്ള ഭയത്താലാണ്.

ഹുദൂർ തിരുമനസ്സ്^(അ.ബി) പറയുന്നു: ഇന്ന് അഹ്മദികളുടെ വിശ്വാസവും അല്ലാഹുവുമായുള്ള അവരുടെ ബന്ധവും പ്രാർഥനയുമാണ് ലോകത്തെ നാശത്തിൽനിന്ന് രക്ഷിക്കാൻ കഴിയുന്നത്. ലോകജനതയോട് സഹാനുഭൂതി പ്രകടിപ്പിച്ച് ലോകത്തിനായി ദുആ ചെയ്യുക. അല്ലാഹുവിനോടും സമസൃഷ്ടികളോടുള്ള കടമകളിലേക്കു നിങ്ങൾ ശ്രദ്ധിച്ചില്ലായെങ്കിൽ ഈ ലോകം വിജനമായി മാറുന്നതാണ്. അതിനാൽ ഓരോ അഹ്മദിയും ഈ ചിന്തയോടുകൂടി തങ്ങളുടെ കടമകൾ നിർവഹിക്കുക. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്^(അ) പറയുന്നു: നിങ്ങൾ കഠിനാധാനം ചെയ്ത് (കൃഷിക്കായി) വയലൊരുക്കുകയാണെങ്കിൽ നേട്ടമുണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. അതുപോലെ സമാധാനത്തിന്റെ (ഈ) നാളുകൾ കഠിനാധാനത്തിനായാണ് ഉള്ളത്. ഇപ്പോൾ ദൈവത്തെ സ്മരിക്കുകയാണെങ്കിൽ പ്രയോജനം ലഭ്യമാകുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ ദുആ ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ ആ കാരണുവാനായ ദൈവം അനുഗ്രഹിക്കുന്നതാണ്. നമസ്കാരത്തിൽ, റുക്കൂഇലും, സുജൂദിലും, അല്ലാഹു ഈ വിപത്തിനെ അകറ്റാനും ശിക്ഷയിൽ നിന്നും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി ദുആ ചെയ്യുക. ദുആ ചെയ്യുന്നവന് ഒരിക്കലും നഷ്ടം സംഭവിക്കുന്നില്ല. ദുആ ചെയ്യുന്നവൻ വധിക്കപ്പെടാൻ സാധ്യതയില്ല, ഒരുപക്ഷേ അപ്രകാരം സംഭവിക്കുകയാണെങ്കിൽ ദൈവം ഒരിക്കലും തിരിച്ചറിയപ്പെടുകയില്ല. അതിനാൽ, നിങ്ങളിൽ പൂർണ്ണമായും

യഥാർഥ ആത്മാർഥത ജനിക്കുന്നതിന് അപ്രകാരം വർത്തിക്കുക. ഇന്നും, അത്തരം നാശത്തിന്റെ അടയാളങ്ങൾ ദൃശ്യമാണ്, ഇതിനായി നാം അല്ലാഹുവിന്റെ മുമ്പാകെ കുമ്പിടുക, കാരണം ലോകത്തെ നാശത്തിൽനിന്ന് രക്ഷിക്കാൻ ഈ ഒരു മാർഗം മാത്രമാണുള്ളത്.

ഹുദൂർ തിരുമനസ്സ് പറയുന്നു: ഉന്നത ധാർമിക ഗുണങ്ങൾ പ്രകടിപ്പിക്കൽ അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളിലൊന്നാണ്. പറയുന്നു: നാവിന്റെ ദുഷ്പ്രയോഗം ശത്രുതക്ക് കാരണമാകുന്നു, അതിനാൽ നാവിനെ എപ്പോഴും നിയന്ത്രണത്തിൽ വെക്കേണ്ടതാണ്. ഇസ്ലാം ധാർമിക വൃത്തത്തിനുള്ളിൽ ജീവിക്കാനുള്ള കല്പന നൽകുന്നതോടൊപ്പം നിയമത്തിന്റെ പരിധിക്കുള്ളിൽ നിന്നുകൊണ്ട് ജീവിക്കാനും ഉപദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്^(അ) പറയുന്നു: പരസ്പരസഹായവും സാഹോദര്യവുമാണ് അഹ്മദിക്കുണ്ടാകേണ്ട മറ്റൊരു ഗുണം. നമ്മുടെ ജമാഅത്തം ഗങ്ങൾ പരസ്പരം സത്യസന്ധമായ സഹാനുഭൂതി പ്രകടിപ്പിക്കാത്തതുവരെ നമ്മുടെ ജമാഅത്തിന് അഭിവൃദ്ധി ഉണ്ടാകില്ല. അഹ്മദിയ്ക്കു ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിച്ചുകൊണ്ട് നമ്മൾ ഒരു ആത്മീയ പിതാവിന്റെ മക്കളായി മാറിയെന്നും ഒരാൾക്ക് മറ്റൊരാളേക്കാൾ യാതൊരു ശ്രേഷ്ഠതയുമില്ലെന്നും ആ മഹാത്മാവ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. കൂടാതെ അല്ലാഹു നമ്മുടെ ജമാഅത്തിനെ ഒരു മാതൃകയാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുവെന്നും ആ മഹാത്മാവ് പറഞ്ഞു. എന്നാൽ വെറും ഉപരിപ്ലവമായ സംസാരത്തിലൂടെയും ആഴത്തിലുള്ള കർമ്മവുമില്ലാതെ (നമുക്ക്) ഒരു മാതൃകയാക്കാൻ കഴിയുമോ? അതിനായി ഒരു പാട് പരിശ്രമവും കഠിനാധാനവും ചെയ്യേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ ആരാധനകളുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുകയും നമ്മുടെ ധാർമിക ഗുണങ്ങളുടെ നിലവാരം ശരിയാക്കുകയും പരസ്പരം സ്നേഹത്തിന്റെയും സാഹോദര്യത്തിന്റെയും ഉന്നത നിലവാരം നിലനാട്ടുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് നമ്മൾ ആ മാതൃകകളായിട്ടുണ്ടോ എന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

മസീഹ് മൗഊദ്^(അ) പറഞ്ഞു: അല്ലാഹു മുത്തവിയെ സ്നേഹിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ മഹത്വത്തെ സ്മരിച്ചുകൊണ്ട്, എല്ലാവരും ഹൃദയത്തിൽ അല്ലാഹുവിനെക്കുറിച്ചുള്ള ഭയമുണ്ടാക്കുക. എല്ലാവരും അല്ലാഹുവിന്റെ ദാസരാണെന്ന് ഓർക്കുക. ആരെയും അക്രമിക്കരുത്. ആരെയും നിസ്സാരമായി കാണരുത്. ഒരു മനുഷ്യൻ മോശക്കാരനാണെങ്കിൽ അവൻ എല്ലാവരെയും മോശക്കാരനാക്കുന്നു.

ഉയർന്ന മൂല്യങ്ങളും ഉയർന്ന ധാർമ്മികതയും തഖ്വയുടെ ഉന്നത നിലവാരം സ്ഥാപിക്കുമ്പോഴാണ് ഉണ്ടാകുന്നത്. നമ്മുടെ ജമാഅത്തംഗങ്ങൾ അല്ലാഹുവിനാൽ നിയോഗിതനാണ് എന്ന വാദമുള്ള ഒരു വ്യക്തിയുമായി ബന്ധമുള്ളവരാണ്. നമ്മുടെ ജമാഅത്തംഗങ്ങൾ ലൗകിക കാര്യങ്ങളിൽ ആവലാതിപ്പെടുന്നതിലുപരിയായി അവരിൽ തഖ്വ ഉണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്ന കാര്യത്തിൽ ആശങ്കപ്പെടുക. നമുക്ക് ബൈഅത്തിന്റെ കടമകൾ നിറവേറ്റണമെങ്കിൽ, അല്ലാഹുവിന്റെ ഔദാര്യങ്ങൾക്ക് നാം നന്ദിയുള്ളവരായിരിക്കണമെങ്കിൽ, നമ്മുടെ അവസ്ഥകളെ കുറിച്ച് എപ്പോഴും നാം വിലയിരുത്തേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മുഹമ്മദ് (അ)ന്റെ ആഗ്രഹമനുസരിച്ച് ജീവിതം നയിക്കാൻ അല്ലാഹു നമുക്ക് തൗഹീഖ് നൽകിയനുഗ്രഹിക്കുമാറാകട്ടെ. നാം ദീനിനെ ദുനിയാവിനേക്കാൾ മുന്തിക്കുന്നവരായിത്തീരട്ടെ. അല്ലാഹുവിനോടുള്ള ഭയം നമ്മുടെയുള്ളിൽ ഉണ്ടാകുകയും നാം യഥാർഥത്തിൽ അൾ

ഹദു അൻലാ ഇലാഹ ഇല്ലല്ലാഹ് എന്നതിന്റെ കടമ നിർവഹിക്കുന്നവരും ആയിത്തീരുമാറാകട്ടെ. അല്ലാഹു റസൂൽ തിരുമേനി^(സ)ക്ക് സുവാർത്ത നൽകിയ ആഖിരീങ്ങളുടെ ജമാഅത്തിൽ നമ്മെ ഉൾപ്പെടുത്തുമാറാകട്ടെ. അല്ലാഹു നമുക്ക് അതിനുള്ള തൗഹീഖ് നൽകി അനുഗ്രഹിക്കുമാറാകട്ടെ. ആമ്മീൻ.

الْحَمْدُ لِلَّهِ نَحْمَدُهُ وَنَسْتَعِينُهُ وَنَسْتَغْفِرُهُ وَنُؤْمِنُ بِهِ وَنَتَوَكَّلُ عَلَيْهِ وَنَعُوذُ بِاللَّهِ مِنْ شُرُورِ أَنْفُسِنَا وَمِنْ سَيِّئَاتِ أَعْمَالِنَا مَنْ يَهْدِهِ اللَّهُ فَلَا مُضِلَّ لَهُ وَمَنْ يَضِلَّهُ فَلَا هَادِيَ لَهُ - وَنَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَنَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ - عِبَادَ اللَّهِ رَحِمَكُمُ اللَّهُ إِنَّ اللَّهَ يَأْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْإِحْسَانِ وَإِيتَاءِ ذِي الْقُرْبَى وَيَنْهَى عَنِ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ وَالْبَغْيِ يَعِظُكُمْ لَعَلَّكُمْ تَذَكَّرُونَ أذْكُرُوا اللَّهَ يَذْكُرْكُمْ وَادْعُوهُ يُسْتَجِبْ لَكُمْ وَلَذِكْرُ اللَّهِ أَكْبَرُ -

Friday Sermon Summary delivered by **Hadrat Khalifatul Masih Al-khamis** (atba)

at Baitul Rahman Mosque, Maryland U.S.A. – on 14.10.2022

Malayalam Translation: **Moulavi M. Fahin Ahmad Palakkad** For Malayalam Desk, Qadian.

Typing: Moulavi Fahin ahmad, Layout: Moulavi T. Jamshad Mukkam

Published By **Nazarat Nashr-O-Isha'at, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516**